
中学校 2年生向け数学             中学校      学年 氏名 

（問題が Ｇ：良い、Ａ：基本、D：よく出る、Ｓ：新規性、Ｈ：高水準、Ｆ：標準的） 

★（４０点必須）、★★（６０点必須）★★★（７５点必須） 

３０５ａ０３０３０５ｗ０７５接線、円周角   難易度３ 

１）★右の図で、点Ａ、ＢはＯＸとＯＹが円Ｃと接する 

点である。ｘ の値を求めよ。 

 

 

 

 

２）★★右の図で、四角形ＡＢＣＤは円に内接し、点Ｅは 

弦ＤＡ、ＣＢの延長の交点、点Ｆは対角線ＡＣ，ＢＤ 

の交点、∠ＡＥＢ＝２９°∠ＢＦＣ＝８７°である。 

（１）∠ＡＤＢの大きさを求めよ。 

（２）∠ＤＡＣの大きさを求めよ。 
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（１） ２×円周角＝中心角 

（２） 円周角 



 

 

 

 

問題の解き方と復習のポイント 

６．１）∠ＡＣＢ＝２ｘである。 

４０＋２ｘ＝１８０°、２ｘ＝１４０° 

ｘ＝７０° 

２）（１）∠ADB=●、とすると、 

∠ACB=∠ADB=●（同一円弧上の円周角） 

∠ADB＋２９°＝●＋２９°＝∠DBC 

△FBC において 

８７＋２９＋●＋●＝１80°より、 

●＝３２ 

（２）∠DAC=∠DBC（同一円弧上の円周角）から 

∠DAC＝∠DBC＝２９＋３２＝６１° 
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